

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛时报  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区融媒体中心

## 对标德国、打造智能制造产业集群重要里程碑 中德(常州)创新产业园昨天盛大开园



本报讯 昨天上午，中德(常州)创新产业园举行盛大开园仪式，该产业园的

顺利投运是我区深化对德合作的一项崭新成果，也是我区对标德国、打造智能制造

委书记齐家滨、市长陈金虎等领导共同为中德(常州)创新产业园按下开园启动按

产业集群发展历程中的一个重要里程碑。

副省长惠建林，常州市四套班子领导齐家滨、陈金虎、白云萍等及区四套班子领导狄志强、陆秋明、王跃中、陈锁龙、刘国新、俞金红等参加活动。

活动中，副省长惠建林、常州市委书记齐家滨、市长陈金虎等领导共同为中德(常州)创新产业园按下开园启动按

钮。

市委书记齐家滨在致辞中说，常州是近代中国民族工业发祥地、“苏南模式”发源地，始终将制造业作为立市之本、强市之基，以工业明星城市享誉全国。目前，全市有工业企业5万多家，工业销售收入超1.3万亿元，智能制造装备产业集群入选首批国家战略性新兴产业集群，光伏产业综合实力国际领先，工业与能源互联网、第三代半导体、智能网联汽车等新兴产业加快布局，十大先进制造业集群蓬勃发展。

齐家滨表示，德国以制造业发达著称，汽车产业、精益制造闻名世界，在全球率先提出“工业4.0”战略，“工匠精神”造就大量“隐形冠军”。近年来，常州坚持全方位开放战略，深化对德交

流合作，取得一系列丰硕成果，德国成为常州在欧盟地区最重要的投资来源地和贸易伙伴。金坛区作为常州西部新城，坚持实体为本、产业强区，大力引进高质量德资项目，不断拓展对德合作领域，已集聚德语区企业33家，跟踪在谈项目60多个。

齐家滨指出，中德(常州)创新产业园开园，标志着我市对德合作进入新阶段。我们将着力打造全国一流的营商环境，为广大德资企业来常州投资创业提供最优服务，加快建设对德创新合作新高地、中德全面交流新样板。

(下转第四版)



## 全区工业经济持续稳中向好 1—8月全区规模以上工业总产值813.9亿元

本报讯 记者从区统计局获悉，今年1—8月，全区规模以上工业总产值实现813.9亿元，累计增幅5.7%，是我区工业经济稳定上升的“定海神针”。

江苏鹿山新材料有限公司主要从事光电产品、高性能光伏组件EVA胶膜及太阳能电池配套材料的研发、生产和销售。今年以来，虽然国内外经济形势错综复杂，但公司抓住一系

列纾困和经济复苏政策，加大研发投入，加快新品上市步伐，截至8月底已完成开票销售收入3亿元，预计全年开票销售收入超5亿元。目前，公司订单已排到11月份。

包括鹿山新材料在内，全区456家规模以上企业3月中旬全面复工，4月份产能基本恢复至去年同期水平，此后一路稳步提升。今年1—8月，全区规模以上工业总产值实现813.9亿

元，累计增幅5.7%，比一季度、上半年分别提高11.5个百分点、2.3个百分点。

当前，金坛产业发展“十百千”计划正全力推进，将集中优势资源，推动优势企业快速成长为行业头部企业、领先企业，打造我区产业发展优势，支撑跨越发展、快速崛起。展望四季度，我区工业经济稳中向好的发展态势有望进一步巩固和扩大。 刘佳

## 我区举行宁陕、石泉扶贫产品专场推介会

本报讯 正值全国消费扶贫月期间，9月27日上午，我区举行“安康扶贫产品金坛行”宁陕、石泉专场推介会。

活动现场，宁陕县、石泉县领导分别作扶贫产品推介，宁陕县、石泉县部门、企业与我区签

订扶贫产品采购协议。

依托全国最大的生态富硒区，安康市已发展形成富硒特色产业。立足资源优势，宁陕县、石泉县大力发展农业特色产业，积极推进无公害农产品、绿色食品、有机食品的生产 and 认证，一

大批宁陕、石泉山珍系列产品成为市场上叫得响、卖得好的名优产品。

宁陕县领导魏小林、陈文明，石泉县领导孙彦歆，我区领导王艳红、朱亚群参加活动。 张袁华

位于金坛经济开发区的中德(常州)创新产业园开园，将进一步提升我区对外开放水平，进一步加速产业强区步伐。

全区上下要以中德(常州)创新产业园开园为新起点，重点引进具有核心竞争力的德国中小企业，集聚更多高端研发制造领域的中小型德企，打造德资企业集聚新高地；加大德资企业本土化合作，邀请德国专家授课，支持中德企业交流对接，让严谨守信、精益求精的德国企业文化与“苦干实干、正气大气”的时代精神相得益彰，催生一批高成长性、拥有自主知识产权的科技创新型本土企业；积极探索以“双元制”为依托的高技能人才培养新模式，全力构建多层次有序衔接的人才培养体系，为“三新一特”产业发展培养大量优秀、实用的高级管理人才和专业技能人才。

全区上下要坚持“一新两高”发展理念，坚持“实体为本、产业强区”不动摇，瞄准“三新一特”产业方向，强化规划引领，主攻重大项目，提升城市形态，全力推动经济社会高质量发展高速增长，助推金坛成为“高精尖”产业聚集地，全力打造金坛经济社会发展新名片。

一流营商环境，是金坛打造对外开放新高地最优秀、最响亮的口碑。全区上下要始终恪守“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”理念，打造“店小二”升级版，保障越来越多的优秀外资企业入驻金坛、与本土企业一同开展合作创新，同时集聚更多高质量的协作配套企业参与到金坛产业平台生态体系中来，带动本土企业成长壮大，全力打造具有金坛特色的先进产业体系。

全力打造中德创新合作金坛样本

本报评论员



### 专题新闻

打造新优势 开辟新境界

▶ 详见本期二、三版

### “重点项目集中展示”

常州金坛万达项目

▶ 详见本期四版

### “扶贫攻坚在行动”

“消费扶贫”打造小康路上“加油站”

▶ 详见本期四版